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UVOD 
 

Dvadeset osmi kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa 
stabilizacije i pridruživanja Evropskoj uniji obuhvata najvažnije događaje koji su 
obilježili period od 1. IV do 30. VI 2012.  
 
Zaključcima Proljetnog izvještaja o ispunjavanju sedam ključnih prioriteta za 
period 1. septembra 2011. do 1. marta 2012, koji je EK usvojila 22. V 2012, 
preporučeno je otvaranje pristupnih pregovora između Crne Gore i Evropske 
unije. Pozitivna ocjena Savjeta ministara uslijedila je 26. VI 2012, a potvrda 
Evropskog savjeta, 29. VI 2012. 
 
Nakon odluke Evropskog savjeta održana je prva Međuvladina konferencija 
između Crne Gore i Evropske unije kojom su zvanično otvoreni pristupni 
pregovori Crne Gore i Evropske unije. 
 
U skladu s Rezolucijom o ispunjavanju obaveza Crne Gore u okviru Sporazuma o 
stabilizaciji i pridruživanju („Službeni list CG“, broj 02/08), Vlada Crne Gore 
dostavlja Skupštini Crne Gore Kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u 
okviru procesa stabilizacije i pridruživanja Evropskoj uniji.
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1. POLITIČKI DIJALOG 
 

Nastavljen je politički dijalog između Crne Gore i Evropske unije.  
 
Sporazum između Crne Gore i Evropske unije o uspostavljanju okvira za 
učešće Crne Gore u operacijama Evropske unije za upravljanje kriznim 
situacijama je stupio na snagu 1. IV 2012. 
U Podgorici je 2. i 3. IV održan Četvrti sastanak Parlamentarnog odbora za 
stabilizaciju i pridruživanje Crne Gore i Evropske unije (POSP). Tom prilikom, 
generalni direktor za proširenje Stefano Sanino susreo se s predsjednikom Crne 
Gore Filipom Vujanovićem i ministrom vanjskih poslova i evropskih integracija 
Milanom Roćenom. Takođe, ministar Roćen se sastao s predstavnicima 
Evropskog parlamenta u POSP – u. 
Ministar Roćen se, tokom posjete Briselu, 19. IV  ponovo sastao s generalnim 
direktorom za proširenje S. Saninom.  
Evropska komisija je 23. V 2012. objavila Izvještaj o napretku Crne Gore u 
sprovođenju reformi i preporučila članicama EU da otvore pregovore o 
pristupanju Crne Gore EU u junu. 
Nakon sastanka Evropskog savjeta od 29. VI 2012, održana je prva Međuvladina 
konferencija između Crne Gore i EU kojom je i zvanično otvoren proces 
pristupnih pregovora Crne Gore i Evropske unije. Održavanju prve Međuvladine 
konferencije prethodio je susret ministra Roćena s generalnim direktorom za 
proširenje S. Saninom, 27. VI 2012. 

 
2. SPROVOĐENJE SPORAZUMA O STABILIZACIJI I PRIDRUŽIVANJU (SSP) 
 
Vlada Crne Gore je 17. V 2012. usvojila Šesti izvještaj o realizaciji obaveza iz 
Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju (SSP) za period od 1. I do 31. III 2012. i 
konstatovala da se njegova primjena sprovodi u skladu sa SSP - om po svih 139 
članova koji su sistematizovani u 10 poglavlja, potpoglavlja i užih cjelina, kao i 
sedam aneksa i osam protokola. 
 
Izvještaj sadrži podatke, činjenice, okolnosti, informacije i mjere koje ukazuju 
na napredak koji je Crna Gora ostvarila u pogledu institucionalnih, 
zakonodavnih, političkih i ekonomskih reformi i daljeg postepenog usklađivanja 
s pravnom tekovinom EU. 
 
U cilju inoviranja sastava zajedničkog institucionalnog okvira za sprovođenje 
SSP, Vlada je, na istoj sjednici, donijela Odluku o obrazovanju Komisije za 
evropske integracije („Službeni list CG“, broj 31/12) čiji je zadatak da razmatra i 
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daje predloge i mišljenja na sva dokumenta i aktivnosti u procesu pristupanja 
Crne Gore EU. 
 
Takođe, Vlada je donijela i Odluku o strukturi za sprovođenje Sporazuma o 
stabilizaciji i pridruživanju („Službeni list CG“, broj 31/12) koja obuhvata grupe 
i podgrupe za evropske integracije kao osnovna koordinativna tijela zadužena 
za određene oblasti pravne tekovine EU koja po strukturi odgovaraju sastavu 
pododbora za stabilizaciju i pridruživanje.  
 
Crna Gora uspješno razvija institucionalni politički dijalog sa EU, koji se odvija 
kroz uspostavljene zajedničke strukture osnovane u skladu s SSP-om.  
 
3. CRNA GORA I SVJETSKA TRGOVINSKA ORGANIZACIJA (STO) 

 
Crna Gora je 29. IV 2012. postala 154. punopravna članica STO, mjesec dana 
nakon što je predala ratifikacijska dokumenta. 
 
4. INSTRUMENT ZA PRETPRISTUPNU PODRŠKU – IPA 
 
Nastavljene su redovne aktivnosti u okviru programiranja i praćenja 
sprovođenja projekata u okviru Instrumenta za pretpristupnu podršku – IPA.  
 
Peti Odbor za praćenje sprovođenja programa Ipe održan je 12. VI 2012. u 
Podgorici. Odborom su kopredsjedavali nacionalni koordinator za Ipu 
ambasador Aleksandar Andrija Pejović i šef jedinice B1 u Generalnoj direkciji za 
proširenje EK Dirk Lange. Na sastanku Odbora razmatrani su svi bitni aspekti u 
vezi programiranja i statusa sprovođenja projekata IPA kao i pripremama za 
uvođenje decentralizovanog upravljanja pretpristupnim fondovima EU.  

4.1. I komponenta Ipe - Podrška tranziciji i jačanju institucija  

 
Kako bi se na sastanku Odbora za praćenje sprovođenja programa Ipe na pravi 
način sagledalo stanje u sprovođenju Ipe, nacionalni koordinator za Ipu 
ambasador A. A. Pejović je 28. V 2012. održao pripremni koordinativni sastanak 
sa starijim programskim službenicima ministarstava koja su korisnici projekata 
Ipe. 
 
Na sastanku Odbora za praćenje sprovođenja programa Ipe, zaključeno je da se 
projekti iz oblasti I komponente Ipe u Crnoj Gori uspješno sprovode.  
 
U toku je završna faza programiranja nacionalnih programa Ipa 2012/2013.  
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Vlada Crne Gore je 3. V 2012. usvojila Informaciju o aktivnostima u procesu 
programiranja nacionalnih programa Ipa 2012/2013 (komponenta I Ipe) čijim 
je zaključcima ovlastila nacionalnog koordinatora za Ipu da finalizovane opise 
projekata dostavi EK na razmatranje i usvajanje. U skladu s usvojenim 
zaključcima Vlade usaglašeni opisi projekata dostavljeni su EK 10. V 2012. 
Očekuje se da EK završi internu proceduru razmatranja, usaglašavanja i 
usvajanja opisa projekata početkom četvrtog kvartala 2012. 

4.2. II komponenta Ipe - Regionalna i prekogranična saradnja 

 
U Crnoj Gori se trenutno sprovodi 55 projekata, od kojih 23 bilateralna, 15 
transnacionalnih i 17 projekata u okviru IPA Jadranskog susjedskog programa.  
 
Alokacija EU sredstava i kofinansiranja 

Programi prekogranične 
saradnje 

Ukupan broj 
projekata 

po programima 

Ukupna vrijednost 
projekata u Crnoj Gori (u 

€) 

Albanija-Crna Gora 11 projekata 
1.034.000,00 

(EU grant 878.900.00) 
Bosna i Hercegovina - Crna 

Gora 
5 projekata 

1.140.690,58 
(EU grant 969.586,99) 

Hrvatska-Crna Gora 4 projekata 
829309,72 

(EU grant 727.266,78) 

Srbija-Crna Gora 3 projekata 
437.260,86 

(EU grant 371.671,73) 

Jugoistočna Evropa 12 projekata 
2.351.889,79 

(EU grant 1.999.106,32) 

Mediteranski program 3 projekta 
581.829 

(EU grant 493.907,40) 

 Jadranski susjedski program 17 projekata 
4.705.704,67 

(EU grant 3.980.723,97) 

Ukupno 55 projekata 
11.080.684,62 

(EU grant 9.421.163,19) 
 
Bilateralni programi  
 
Albanija – Crna Gora  
 
Održan je peti sastanak Zajedničkog odbora za praćenje koji je bio posvećen 
planiranju trećeg poziva za projekte i na kojem se odlučivalo o korištenju 
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preostalih sredstava iz IPA 2009. Predstavljeni su rezultati nadglednih posjeta 
projektima u okviru prvog poziva.  
U okviru drugog poziva ugovoreno je 11 projekata čije je sprovođenje u toku. 
Održan je niz tehničkih sastanaka posvećenih pripremi strateškog projekta koji 
bi trebalo da bude finansiran iz preostalih sredstava iz IPA 2009 u iznosu od 
390.358,65 € za Albaniju i 46.145,46 € za Crnu Goru. 
Potpisani su projekti u okviru drugog poziva za projekte i organizovana je 
promocija projekata i dodjele grantova uspješnim aplikantima i održana  obuka 
o javnim nabavkama i sprovođenju grantova.  
Završen je paket za prijavu projekata u okviru trećeg poziva za projekte, čija se 
objava očekuje do kraja avgusta.  
 
Bosna i Hercegovina – Crna Gora 
 
U Sarajevu je održan sastanak Odbora za ocjenjivanje projekata koji je bio 
posvećen završnoj fazi procesa ocjenjivanja s posebnim osvrtom na izradu 
Finalnog izvještaja. Takođe u Sarajevu, održan je peti sastanak Zajedničkog 
odbora za praćenje na kojem je usvojen finalni izvještaj o ocjenjivanju projekata 
u okviru drugog poziva.  
Predstavljen je status projekata koji se sprovode u okviru prvog poziva i 
najavljene su predstojeće aktivnosti u okviru trećeg poziva.  

 
Hrvatska – Crna Gora 
 
U Kotoru je održan više sastanaka Zajedničkog odbora za ocjenjivanje 
projekata na kojima su predstavljeni rezultati ocjene kvaliteta projekata u 
okviru drugog poziva i pripremljen završni izvještaj.  
U Dubrovniku je održan peti sastanak Zajedničkog odbora za praćenje na 
kojem je predstavljen završni izvještaj. Zbog problema koji ugovorno tijelo u 
Hrvatskoj ima u vezi ugovaranja projekata iz sredstava za dvije finansijske 
godine, izvještaj nije usvojen. Stoga je odlučeno da se nakon dodatnih 
konsultacija i mogućih promjena finalni izvještaj konačno usvoji na sljedećem 
sastanku Zajedničkog odbora za praćenje.  
  
Srbija – Crna Gora 
 
U Podgorici je održan peti sastanak Zajedničkog odbora za praćenje na kojem 
su predstavljeni rezultati drugog poziva za projekte i usvojen finalni izvještaj. 
Predstavljen je status projekata koji se sprovode u okviru prvog poziva i 
najavljene su predstojeće aktivnosti u okviru trećeg poziva.   
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U okviru bilateralnih programa izvještajni period su obilježile i redovne 
nadgledne posjete projektima koji se finansiraju u Crnoj Gori u okviru prvih 
poziva za projekte. Cilj posjeta je podrška u sprovođenju projekata, u pripremi 
finalnih narativnih i finanisijskih izvještaja koji se podnose DEU u Podgorici, 
rješavanje mogućih nedoumica i sl. Posjete su obavili predstavnici ZTS, MVPEI i 
DEU CG.  
 
U organizaciji DEU u Podgorici održana je trodnevna radionica o upravljanju 
prekograničnim programima, za novo osoblje zaposleno u Zajedničkim 
tehničkim sekretarijatima i Antenama. 
 
Transnacionalni programi 
 
Program Jugoistočna Evropa (JIE) 
 
U izvještajnom periodu održana je trodnevna obuka za korisnike grantova u 
okviru transnacionalnih programa Jugoistočna Evropa i Mediteran na kojoj su 
predstavljene procedure nabavki za projekte koje je finansirala Evropska unija. 
 
U Bolonji je, 27. i 28. VI 2012. održan sastanak Odbora za praćanje programa 
JIE na kojem su predstavljeni rezultati ocjene kvaliteta projektnih predloga u 
okviru četvrtog poziva za projekte. Takođe, predstavljen je generalni opis 
aktivnosti koje su sprovedene od posljednjeg Odbora za praćenje.  
 
EK i Upravljačko tijelo programa su potpisali Finansijski sporazum 2010-2013, 
koji se odnosi na učešće Ipa zemalja i korišćenje sredstava Ipe u SEE programu 
po tzv. integrisanom sistemu upravljanja. U narednom periodu se očekuje da 
Vlada Crne Gore usvoji finansijski sporazum i da ga u njeno ime potpiše 
nacionalni koordinator za Ipu. 
 
Mediteranski program (MED) 
 
U okviru MED programa, održan je sastanak nacionalnih kontaktnih osoba 
zemlja učesnica programa. Održana je radionica sa ekspertom za komunikacije i 
razmotrene mogućnosti za poboljšanje komunikacije između zemalja učesnica 
u programu i za lakše povezivanje partnera u različitim zemljama prilikom 
pripreme i predlaganja zajedničkih projekata. Održan je sastanak Odbora za 
praćenje na kojem su predstavljeni rezultati prvog koraka prihvatljivosti 
projekata dostavljenih u okviru ciljanih poziva za projekte.  
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Konačan odabir projekata za finansiranje biće izvršen nakon ocjene kvaliteta 
prihvatljivih projektnih predloga – projekti iz oblasti energetske efikasnosti biće 
odabrani krajem septembra, dok će odluka o izboru projekata iz oblasti 
transporta biti donijeta sredinom novembra 2012. 
 
Po uzoru na program JIE, EK i Upravljačko tijelo MED programa potpisali su 
Finansijski sporazum 2010-2013, koji se odnosi na učešće Ipa zemalja i 
korišćenje sredstava Ipe u ovom programu po tzv. integrisanom sistemu 
upravljanja. U narednom periodu očekuje se da Vlada Crne Gore usvoji 
finansijski sporazum i da ga u njeno ime potpiše nacionalni koordinator za Ipu. 
 
U okviru transnacionalnih programa realizovane su redovne nadgledne posjete 
projektima koji se finansiraju u okviru prvih poziva za projekte.  

4.3. III komponenta Ipe - Regionalni razvoj i IV komponenta Ipe - Razvoj 
ljudskih resursa 

 
Vlada Crne Gore usvojila je 29. III 2012. finalne predloge Strateškog okvira 
usklađenosti (SCF) i Operativnih programa (OP) za III i IV komponentu, što 
predstavlja preduslov za usvajanje OP za III i IV komponentu Ipe od strane EK.  
 
U aprilu 2012. nacionalni koordinator za Ipu zvanično je dostavio usvojene OP 
za III i IV komponentu EK na dalju proceduru. Kompletna procedura usvajanja 
OP traje između šest i sedam mjeseci i njihovo usvajanje i potpisivanje se 
očekuje najkasnije do novembra 2012.  
 
U junu 2012. predstavnici Kancelarije nacionalnog koordinatora za Ipu i 
Operativnih struktura (OS) za III i IV komponentu Ipe prisustvovali su 
jednodnevnim obukama za programiranje Operativnih identifikacionih 
obrazaca (OIO). Ove obuke organizovane su u okviru IPA projekta za podršku 
uspostavljanju sistema decentralizovanog upravljanja fondovima EU u Crnoj 
Gori, i imale su za cilj da prisutnim predstave proces programiranja projekata u 
okviru III i IV komponente IPA. 

4.4. V komponenta Ipe - Ruralni razvoj  

 
U Sektoru za ruralni razvoj nastavljen je rad na izradi operativnih priručnika za 
procedure za program IPARD za Crnu Goru.  
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Zbog mogućnosti neiskorištavanja sredstava opredijeljenih za V komponentu 
Ipe za 2012. u iznosu od 3,2 miliona €, u konsultacijama s predstavnicima 
Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori, Generalne direkcije za proširenje, 
Generalne direkcije za poljoprivredu i ruralni razvoj i Ministarstva poljoprivrede 
i ruralnog razvoja dogovoreno je da sredstva budu preusmjerena u I 
komponentu Ipe - Podrška tranziciji i jačanje institucija.  
U tom cilju, MPRR je u junu uputilo zvaničan dopis GD za poljoprivredu i ruralni 
razvoj sa zahtijevom za preusmjeravanje ovih sredstava u I komponentu Ipe, 
koja će biti korištena u okviru razvojnog projekta Svjetske banke – 
Institucionalni razvoj jačanje poljoprivrede (MIDAS). Preusmjerena sredstva će 
biti namijenjena podršci poljoprivrednih proizvođača i proizvođačke industrije, 
a njihovo korištenje će biti u skladu s procedurama IPARD. Nakon konsultacija 
sa Svjetskom bankom, finalizovan je predlog projekta Podrška poljoprivredi 
Crne Gore u cilju dostizanja standarda IPARD i dostavljen je GD za poljoprivredu 
i ruralni razvoj 2. VII 2012. 
  
U vezi s projektom Jačanje programa ruralnog razvoja kroz IPARD iz 
nacionalnog programa Ipa 2011. Komisija za evaluaciju ponuda je u junu 
izabrala partnera za tvining koga čini konzorcijum Holandija – Litvanija – 
Estonija. Početak projekta u trajanju od 18 mjeseci predviđen je za oktobar 
2012, a za vrijeme trajanja projekta planiran je završetak svih aktivnosti 
neophodnih za dobijanje nacionalne akreditacija za V komponentu Ipe.  
 
U Sektoru za ruralni razvoj trenutno rade četiri službenika, u Sektoru za 
plaćanje je zaposleno 14 službenika i angažovan je jedan službenik koji će 
učestvovati u pripremama strukture IPARD-a. U toku je oglas za prijem još tri 
službenika u Sektor za plaćanje, jednog u Sektor za ruralni razvoj kao i dva 
službenika u Odjeljenje za reviziju.  
 
Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja krajem juna 2012. primilo je 68 
pripravnika koji će biti radno angažovani u savjetodavnim službama, dok će 10 
do 15 pripravnika od oktobra 2012. preći u Sektor za plaćanje i biti uključeni u 
rad od samog početka realizacije novog tvining projekta. 

4.5. Aktivnosti na uvođenju decentralizovanog upravljanja 

 
Na petom sastanku Odbora za praćenje sprovođenja programa Ipe 
konstatovano je da je u uvođenju decentralizovanog upravljanja postignut 
značajan napredak iako postoje izvjesna kašnjenja u ovom procesu. 
Uspostavljen je zakonodavni okvir, strukture i institucionalni okvir za 
decentralizovano upravljanje. Najviše se napredovalo u decentralizaciji I i II 
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komponente Ipe gdje je finalizovana procjena usklađenosti i pripremljen finalni 
izvještaj.  
U junu 2012. završena je posjeta revizora nezavisne revizorske kuće KPMG i 
predstavljen je nacrt izvještaja o spremnosti Operativne strukture u okviru I 
komponente Ipe za decentralizovano upravljanje. U dijelu nacrta izvještaja koji 
se tiče kancelarije nacionalnog koordinatora za Ipu revizori su predstavili 
isključivo nalaze srednje i manje važnosti koji ne utiču na efikasno i efektivno 
funkcionisanje kancelarije nacionalnog koordinatora.  
 
Što se III i IV komponentu Ipe tiče, procjena stanja završena je u novembru 
2011. i do sad su implementirane sve preporuke. Tender za izbor revizorske 
kuće koja će vršiti procjenu usklađenosti objavljen je u junu 2012. Nacionalna 
akreditacija za ove komponente očekuje se početkom 2013, što bi trebalo da 
rezultira konačnom decentralizacijom upravljanja za III i IV komponentu u 
drugoj polovini 2013. 
 
Nacionalna akreditacija za V komponentu Ipe biće najveći izazov za našu 
administraciju i prema sadašnjoj dinamici procesa može se očekivati početkom 
2014. Složenosti strukture V komponente Ipe doprinosi manjak kapaciteta, kao 
i ne sasvim realna procjene Generalne direkcije za poljoprivredu i ruralni razvoj 
po pitanju usklađenosti broja službenika u operativnoj strukturi s veličinom 
crnogorske administracije i iznosom sredstava koje Crna Gora dobija kroz V 
komponentu IPA.  

4.6. Višekorisnički programi IPA 

 
Koordinativni sastanak Višekorisničkog programa IPA održan je 26. i 27. IV 
2012. u Briselu. Koordinativni sastanak je organizovan u cilju jačanja 
koordinacije u sprovođenju programa na regionalnom nivou, praćenja 
realizacije projekata kao i definisanja predloga projektnih ideja za naredni 
period.  
 
Program MB IPA 2012 u završnoj je fazi programiranja.  
 
U okviru programiranja višekorisničkog instrumenta za pretpristupnu podršku 
za programsku godinu 2013. EK je tokom juna dostavila trinaest predloga opisa 
projekata koji su predloženi u skladu s prioritetnim oblastima definisanim u 
Višegodišnjem indikativnom planskom dokumentu za period 2011-2013. 
 
Konsultativni proces sa zemljama korisnicama je u toku kako bi se uskladili 
prioriteti u okviru regionalnog programa. Projektni formulari suženog obima i 
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saradnja s grupom za provjeru kvaliteta biće polazna osnova za konsultacije. 
Konsultacije s drugim generalnim direkcijama počeće u julu 2012. 
Program bi trebalo da odobri Komitet Ipe u novembru 2012, usvojiće ga EK do 
kraja 2012, tako da će sredstva biti raspoloživa već početkom 2013. 

4.7. Instrument za podršku infrastrukturnim projektima  

 
Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija, Delegacija Evropske unije 
u Crnoj Gori i Investicijski okvir za Zapadni Balkan (IOZB), organizovali su 29. V 
2012. javnu prezentaciju dostignuća Investicijskog okvira za Zapadni Balkan. 
Prezentovani su ciljevi IOZB, rezultati aktivnih projekata, kao i prilike koje se 
nude kroz ovaj instrument. 
 
Na Upravnom odboru IOZB održanom 24. i 25. VI 2012. u Beču, razmotrene su 
sprovedene aktivnosti kao i projekti koji su odobreni u okviru sedmog poziva za 
dostavljanje projekata. Od predloženih 52 projekta pozitivno je ocijenjeno 20 
projekata.  
Crna Gora je u okviru sedmog kruga IOZB predložila 10 predloga projekata iz 
oblasti zaštite životne sredine od kojih je pozitivno ocijenjen samo projekt 
Tehnička podrška projektima vezanim za otpadne vode i vodosnabdijevanje u 
Crnoj Gori. Ugovorom o donacijama, u iznosu od 700.000 € će se pripremiti 
dokumentacija za uspostavljanje sistema otpadnih voda i vodosnabdijevanja za 
sedam opština, dok je za realizaciju projekta obezbijeđen zajam Evropske 
investicione banke, u iznosu od 14.466.667 €.  
 
U okviru IOZB otvoren je VIII poziv za dostavljanje predloga projekta. Forme za 
podnošenje prijava neophodno je dostaviti do 14. IX 2012.  
 
5.KOMUNIKACIONA STRATEGIJA 

 

Nastavljena je kvalitetna saradnja MVPEI s medijima i organizacijama civilnog 
društva. O svim važnim događajima i aktivnostima iz nadležnosti MVPEI, koje su 
obilježile drugi kvartal 2012, predstavnici medija bili su blagovremeno 
informisani putem najava i saopštenja na internetskim stranicama Vlade Crne 
Gore i MVPEI. Pored toga ministar Milan Roćen i glavni pregovarač za vođenje 
pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji ambasador Aleksandar 
Andrija Pejović dali su veći broj intervjua za domaće i inostrane medije.  
U pogledu saradnje s civilnim društvom glavni pregovarač je učestvovao na 
većem broju konferencija, seminara i okruglih stolova u organizaciji NVO, 
akademske i biznis zajednice. 
 



13 

 

Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija je, u saradnji s partnerima 
iz NVO sektora (CGO, EpuCG, CEMI), u cilju obilježavanja Dana Evrope, 9. V 
2012. organizovalo informativne štandove u tržnom centru Delta City. U 
saradnji sa Programom za razvoj kapaciteta (CDP) MVPEI je pripremilo brošure 
o raznovrsnim aspektima procesa evropskih integracija koje su dijeljene 
građanima.  
 
Obilježavanje Dana Evrope je dio aktivnosti predviđenih Komunikacionom 
strategijom za informisanje javnosti o Evropskoj uniji i pripremama Crne Gore 
za članstvo, za period 2010 – 2014.  
 
Poseban segment komunikacijskih aktivnosti koji je obilježio izvještajni period 
odnosio se na izradu vizuelnog identiteta procesa pristupanja Crne Gore EU.  
S tim u vezi, MVPEI i Delegacija EU su raspisali Konkurs za izradu idejnog 
rješenja vizuelnog identiteta Procesa pristupanja Crne Gore EU.  

Konkurs je imao za cilj povećanje zainteresovanosti i veću uključenost građana 
Crne Gore u proces pristupanja Evropskoj uniji. Takođe, i dalji doprinos 
informisanju javnosti o promjenama koje će punopravno članstvo donijeti Crnoj 
Gori i njenim građanima. 

Konkurs je bio otvoren od 26. III do 25. IV 2012, a pravo učešća su imali svi 
studenti, saradnici i profesori umjetničkih, dizajnerskih i arhitektonskih 
fakulteta iz Crne Gore, uključujući državni i privatne univerzitete. Od pristiglih 
16 autorskih radova, stručni žiri koji je imenovalo MVPEI je odabrao 3 najbolja 
idejna rješenja. 
 
Dobitnici nagrada su: 
 

1. mjesto –Ana Matić, prof. Fakulteta likovnih umjetnosti, Cetinje 
2. mjesto – Denis Ćupić, student II godine FLU, Cetinje 
3. mjesto – Darija Begić, student II godine FLU, Cetinje. 
 

MVPEI i Delegacija EU u Crnoj Gori su autorima najboljih radova dodijelili lap 
top računare. 
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6.OBUKA DRŽAVNIH SLUŽBENIKA I NAMJEŠTENIKA 
 
Zaposleni u MVPEI su, tokom drugog kvartala 2012, pohađali više obuka, 
seminara i radionica u oblasti međunarodne saradnje.  
 
Održano je više obuka i diplomatskih kurseva u inostranstvu (Berlin, Ankara, 
Kina), kao i planirana predavanja na Diplomatskoj akademiji MVPEI.  
U periodu od 14. do 18. V 2012. održan je seminar o razmjeni iskustava u 
procesu pristupanja Evropskoj uniji, u saradnji s MVP Bugarske, na temu: 
Zapadni Balkan - Približavnje Evropskoj uniji. Pohađali su ga službenici svih 
ministarstava uključeni u proces evropskih integracija. 
 
U okviru saradnje MVPEI s Programom za podršku kapaciteta UNDP-a (CDP), u 
junu je angažovan konsultant u Direkciji za prekograničnu saradnju MVPEI.  
 
Takođe, u okviru podrške pripremama za pregovore, CDP je u saradnji s UNDP 
Hrvatske angažovao dva eksperta za poglavlja 23 i 24, odnosno poglavlja 11 - 
Poljoprivreda i ruralni razvoj i 22 - Regionalne politike i koordinacija strukturnih 
instrumenata. Njihov zadatak je da, neposredno pomažu pregovaračkim 
strukturama Crne Gore, kao i obezbjeđuju dodatnu ekspertsku podršku iz 
Hrvatske za specifične segmente ovih poglavlja.  
 
Pored toga, CDP je u saradnji sa Slovak Aid-om, dogovorio organizaciju studijske 
posjete članova pregovaračkih grupa za poglavlja 23 i 24 Slovačkoj, kao i 
organizaciju četiri ekspertske misije slovačkih eksperata Crnoj Gori na osnovu 
precizno definisanih potreba crnogorskih timova. Realizacija ovih aktivnosti 
uslijediće u toku narednog izvještajnog perioda.  
 
Od 18. do 20. IV 2012. održan je seminar za članove operativnih struktura za 
IPA komponente III - Regionalni razvoj i IV - Razvoj ljudskih resursa o 
uporednim iskustvima Bugarske i Hrvatske u implementaciji projekata u DIS 
okruženju, Takođe, od 27. do 29. VI 2012. CDP je, u cilju podrške Generalnom 
direktoratu za koordinaciju programa pomoći EU Ministarstva vanjskih poslova i 
evropskih integracija i Operativnoj strukturi za III komponentu Vlade Crne Gore, 
organizovao studijsku posjetu Ministarstvu regionalnog razvoja i evropskih 
fondova i Ministarstvu finansija Hrvatske.  
 
Što se tiče druge komponente Ipe, CDP je u saradnji s Direkcijom za 
prekograničnu saradnju angažovao međunarodnog konsultanta koji je za 
članove Operativne strukture za komponentu II Ipe i za predstavnike 
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organizacija koje su dobile grantove Programa Jugoistočna Evropa - SEE i 
Mediteranskog transnacionalnog programa – MED održao seminar o 
implementaciji projekata u ova dva transnacionalna programa. Seminar je 
održan od 17. do 19. V 2012. CDP će i u narednom periodu podržati 
organizaciju seminara za korisnike IPA Jadranskog programa prekogranične 
saradnje.    

 
7. TAIEX - Instrument za tehničku podršku i razmjenu informacija  
 
U okviru TAIEX podrške (Instrumenta za tehničku podršku i razmjenu 
informacija), u periodu na koji se odnosi Izvještaj realizovane su sljedeće 
aktivnosti:  
 

 
Aktivnosti TAIEX od 1. IV do 30. VI 2012. 
 

datum naziv 
mjesto 
održavanja 

april 

 
2.  

Radionica o sprovođenju zakona o medicinskim 
uređajima  

Podgorica 

3. Međudržavna radionica o sajberkriminalu 
Brisel 
 16. 

Međudržavna radionica o dekontaminaciji industrijskih 
lokacija 

17. 
Seminar o prevenciji i detekciji PDV prevara 

Podgorica 
 

Osnaživanje ljudi ometenih u razvoju Brisel 
Međudržavna radionica o borbi protiv trafikinga Sarajevo 

18. Studijska posjeta o proceduri javnih nabavki 
Brisel 

23. 
Radionica o novom zakonodavstvu o unutrašnjem 
tržištu 

24. Radionica o reintegraciji izbjeglica Sarajevo 

26. 
Radionica o borbi protiv pranja novca i finansiranja 
terorizma 

Skoplje 

maj 

3. 
Studijska posjeta o ekonomskom monitoringu 
željezničkih poduhvata i menadžmentu infrastrukture 
od strane željezničkog regulatora  

Bon 

8. Radionica o hvatanju počinilaca krivičnih djela  Trebinje 
9.  Višekorisnička radionica o bolestima životinja  Tirana 
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14. 

Studijska posjeta o ruralnom razvoju  Brisel 
Višekorisnička radionica o poljoprivrednom 
informacionom sistemu sa fokusom na harmonizaciju 
registara  

Sarajevo 

Radionica o dobrim praksama iz oblasti bezbjednosti 
pacijenata i procjeni zdravstvene tehnologije  

Podgorica 

21. 
Višekorisnička radionica o administrativnim i 
provjerama na licu mjesta za investicione mjere za 
IPARD 

Berovo 

24. 
Peti sastanak povjerenika za trening (poljoprivredni 
sektor)  

Brisel 

28. 

Ekspertska misija o sastavljanju zakona iz oblasti 
doniranja i transplantacije organa  

Podgorica 
Ekspertska misija o jačanju kapaciteta za unutrašnju 
reviziju 

29.  Žene u poljoprivredi  Brisel 

30. Studijska posjeta o oporezivanju fizičkih lica  Amsterdam 
jun 

4. 
 Ekspertska misija o zaštiti vazduha  Podgorica 
Međudržavna radionica o akreditaciji forenzičkih DNK 
laboratorija 

Ohrid 

6 
Peti sastanak povjerenika za trening (bezbjednost 
hrane)  

Brisel 
7. 

Radionica o uzajamnom priznavanju profesionalnih 
kvalifikacija  

12. 
Međudržavna radionica o Zajedničkoj bezbjednosnoj i 
odbrambenoj politici  

Skoplje 

13.  Studijska posjeta o turizmu - učešće lokalnih vlasti  

Brisel 

14. 
Peti sastanak povjerenika za trening (veterinarski 
sektor)  

19. 
Razvoj ekonomske aktivnosti u zajednici, volonterskom 
i društveno-razvojnom sektoru (društvena ekonomija)  

20. 
Peti sastanak povjerenika za trening (fitosanitarni 
sektor)  

21. 
Međudržavna radionica o tehničkim zahtjevima za 
doniranje i prodaju ljudskog tkiva i ćelija  

Ohrid 

25. 
Radionica o ubistvima za istražitelje Hag 
Studijska posjeta o laboratorijskim dijagnostičkim 
metofama za detekciju mollusc bolesti  

La 
Tremblade 

26. Uloga civilnog sektora u promociji održivog transporta Brisel 
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27. Međudržavna radionica o pravilima porijekla robe  Sarajevo 
28. Međudržavna radionica o pravilima pružanja azila u EU  Brisel 
 

 
8.USKLAĐIVANJE ZAKONODAVSTVA 
 
U drugom kvartalu 2012. pripremljeno je mišljenje na 61 nacrt, odnosno 
predlog zakona i podzakonskih akata koji su prikazani u tabeli. 
 
                                   

APRIL 

1.  Predlog zakona o taksama na pristup određenim 
uslugama od opšteg interesa i za upotrebu duvanskih 
proizvoda 

MF 

2.  Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora između Crne 
Gore i Ujedinjenih Arapskih Emirata o izbjegavanju 
dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak 
i imovinu 

MF 

3.  Predlog zakona o zaštiti konkurencije ME 

4.  Predlog zakona o slobodnom pristupu informacijama MK 
5.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 

tajnosti podataka  
MO 

6.  Predlog zakona o dopunama Zakona o akcizama  MF 

7.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti 
podataka o ličnosti 

MUP 
 

8.  Predlog zakona o dopuni Zakona o porezu na dohodak 
fizičkih lica  

MF 

9.  Predlog zakona o izmjeni Zakona o poreskoj administraciji  MF 

10.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
digitalnoj radio-difuziji  

MIDT 

11.  Nacrt zakona o zaštiti potrošača ME 
12.  Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o staranju 

o privremeno i trajno oduzetoj imovini 
MF 

13.  Predlog odluke o broju državnih sekretara u 
ministarstvima  

MUP 

14.  Predlog uredbe o izmjenama i dopunama Uredbe o 
organizaciji i načinu rada državne uprave  

MUP 

15.  Predlog uredbe o načinu i postupku osnivanja sistema 
preuzimanja, sakupljanja i obrade otpadnih vozila i rada 
tog sistema  

MORT 
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16.  Predlog uredbe o načinu i postupku osnivanja sistema 
preuzimanja, sakupljanja i obrade otpada od električnih i 
elektronskih proizvoda i rada tog sistema  

MORT 

17.  Predlog uredbe o povjeravanju poslova iz nadležnosti 
Ministarstva održivog razvoja i turizma Javnom 
preduzeću za upravljanje morskim dobrom Crne Gore i 
Javnom preduzeću za nacionalne parkove Crne Gore  

MORT 

18.  Predlog uredbe o povjeravanju dijela poslova 
Ministarstva održivog razvoja i turizma Inženjerskoj 
komori Crne Gore  

MORT 

19.  Predlog odluke o izradi Detaljnog prostornog plana za 
Termoelektranu Pljevlja  

MORT 

20.  Predlog pravilnika o fitosanitarnim mjerama za 
sprječavanje unošenja, širenja i suzbijanje Anoplophora 
chinensis (Forster)  

MPRR 

21.  Predlog pravilnika o tehničkim uslovima na graničnim 
prelazima za obavljanje fitosanitarnih pregleda pošiljke 
bilja  

MPRR 

22.  Predlog uredbe o načinu određivanja granica vodnog 
zemljišta  

MPRR 

23.  Predlog pravilnika o fitosanitarnim mjerama za 
sprječavanje unošenja, širenja i suzbijanje kestenove ose 
galice-Dryocosmus kuriphilus Yasumatsu  

MPRR 

24.  Predlog pravilnika o fitosanitarnim mjerama za 
sprječavanje unošenja, širenja i suzbijanje smotavaca 
karanfila (Cacoecimorpha pronubana Hb. i Epichoristodes 
acerbella (Walk.) Diak.)  

MPRR 

25.  Predlog pravilnika o fitosanitarnim mjerama za 
sprječavanje unošenja, širenja i suzbijanje Gibberella 
circinata Nirenberg & O´Donnell  

MPRR 

26.  Predlog odluke o obrazovanju Nacionalnog savjeta za 
zapošljavanje i razvoj ljudskih resursa  

MRSS 

 
MAJ 

27.  Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade 
Crne Gore i Vlade Republike Moldavije o readmisiji 
(vraćanje i prihvatanje) lica koja su bez dozvole boravka  

MUP 

28.  Predlog zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti  MRSS 
29.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 

lukama  
MSP 
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30.  Predlog uredbe o izmjenama i dopunama Uredbe o 
uslovima i načinu korišćenja prevoznih sredstava u svojini 
Crne Gore  

MF 

31.  Predlog odluke o broju i vrijednosti službenih vozila koja 
mogu da koriste državni organi i javne službe  

MF 

32.  Predlog odluke o izmjeni Odluke o određivanju luka 
prema značaju  

MSP 

 
JUN 

33.  Predlog zakona o zaštiti lica i imovine  MUP 
34.  Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora između Crne 

Gore i Republike Makedonije o izručenju 
MP 

35.  Predlog zakona o potvrđivanju Konvencije Savjeta Evrope 
o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u 
porodici 

MRSS 

36.  Predlog zakona o stručnom osposobljavanju lica sa 
stečenim visokim obrazovanjem 

MPS 

37.  Predlog zakona o željeznici MSP 
38.  Predlog zakona o organskoj proizvodnji MPRR 

39.  Predlog zakona o međunarodnom privatnom pravu MP 

40.  Predlog zakona o legalizaciji neformalnih objekata MORT 
41.  Predlog zakona o Inženjerskoj komori Crne Gore MORT 

42.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
osiguranju  

MF 

43.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Vojsci 
Crne Gore  

MO 

44.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
reprezentativnosti sindikata  

MRSS 

45.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
zapošljavanju i ostvarivanju prava iz osiguranja od 
nezaposlenosti  

MRSS 

46.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
procjeni uticaja na životnu sredinu 

MORT 

47.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti 
prirode 

MORT 

48.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti 
i ostvarivanju prava mentalno oboljelih lica 

MZ 

49.  Nacrt zakona o poljoprivrednim zadrugama MPRR 

50.  Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
morskom ribarstvu i marikulturi  

MPRR 
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51.  Predlog uredbe o Carinskoj tarifi za 2012. godinu  MF 
52.  Predlog odluke o utvrđivanju Nacionalne kontrolne liste 

naoružanja i vojne opreme  
ME 

53.  Predlog pravilnika o određivanju puteva kojima se mogu 
prevoziti opasne materije i određivanju mjesta za 
zaustavljanje i parkiranje vozila koja prevoze opasne 
materije  

MSP 

54.  Predlog uredbe o izmjeni Uredbe o povjeravanju dijela 
poslova Ministarstva održivog razvoja i turizma Opštini 
Budva  

MORT 

55.  Predlog uredbe o načinu i postupku osnivanja sistema 
preuzimanja, sakupljanja i obrade otpadnih guma i rada 
tog sistema  

MORT 

56.  Predlog uredbe o načinu i postupku osnivanja sistema 
preuzimanja, sakupljanja i obrade otpadne ambalaže i 
rada tog sistema  

MORT 

57.  Predlog uredbe o načinu i postupku osnivanja sistema 
preuzimanja, sakupljanja i obrade otpadnih baterija i 
akumulatora i rada tog sistema  

MORT 

58.  Predlog uredbe o kriterijumima, visini i načinu plaćanja 
posebne naknade za upravljanje otpadom  

MORT 
 

59.  Predlog odluke o promjeni organizacionog oblika Javne 
ustanove „Centar za ekotoksikološka ispitivanja Crne 
Gore“ u društvo sa ograničenom odgovornošću „Centar za 
ekotoksikološka ispitivanja Crne Gore“ - Podgorica  

MORT 
 

60.  Predlog pravilnika o elektromagnetnoj kompatibilnosti  MIDT 

61.  Predlog pravilnika o radio opremi i telekomunikacionoj 
terminalnoj opremi  

MIDT 

 
Od ukupnog broja datih mišljenja u drugom kvartalu 2012. godine, sljedećih 26 
akata sadrže sekundarne izvore prava EU: 
 

1.  Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između 
Vlade Crne Gore i Vlade Republike Moldavije o 
readmisiji (vraćanje i prihvatanje) lica koja su bez 
dozvole boravka  

MUP 

2.  Predlog zakona o zaštiti konkurencije  ME 
3.  Predlog zakona o međunarodnom privatnom pravu  MP 

4.  Predlog zakona o stručnom osposobljavanju lica sa 
stečenim visokim obrazovanjem  

MPS 
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5.  Predlog zakona o željeznici  MSP 
6.  Predlog zakona o organskoj proizvodnji  MPRR 

7.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
zaštiti podataka o ličnosti 

MUP 

8.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
tajnosti podataka 

MO 

9.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
osiguranju 

MF 

10.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
procjeni uticaja na životnu sredinu  

MORT 

11.  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
zaštiti prirode  

MORT 

12.  Nacrt zakona o zaštiti potrošača ME 
13.  Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 

morskom ribarstvu i marikulturi 
MPRR 

14.  Predlog uredbe o Carinskoj tarifi za 2012. godinu  MF 

15.  Predlog odluke o utvrđivanju Nacionalne kontrolne 
liste naoružanja i vojne opreme  

ME 

16.  Predlog uredbe o načinu i postupku osnivanja sistema 
preuzimanja, sakupljanja i obrade otpadnih vozila i 
rada tog sistema  

MORT 

17.  Predlog uredbe o načinu i postupku osnivanja sistema 
preuzimanja, sakupljanja i obrade otpada od 
električnih i elektronskih proizvoda i rada tog sistema  

MORT 

18.  Predlog uredbe o načinu i postupku osnivanja sistema 
preuzimanja, sakupljanja i obrade otpadne ambalaže i 
rada tog sistema  

MORT 

19.  Predlog uredbe o načinu i postupku osnivanja sistema 
preuzimanja, sakupljanja i obrade otpadnih baterija i 
akumulatora i rada tog sistema  

MORT 

20.  Predlog pravilnika o fitosanitarnim mjerama za 
sprječavanje unošenja, širenja i suzbijanje 
Anoplophora chinensis (Forster)  

MPRR 

21.  Predlog pravilnika o tehničkim uslovima na graničnim 
prelazima za obavljanje fitosanitarnih pregleda pošiljke 
bilja  

MPRR 

22.  Predlog pravilnika o fitosanitarnim mjerama za 
sprječavanje unošenja, širenja i suzbijanje kestenove 
ose galice-Dryocosmus kuriphilus Yasumatsu  

MPRR 
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23.  Predlog pravilnika o fitosanitarnim mjerama za 
sprječavanje unošenja, širenja i suzbijanje smotavaca 
karanfila (Cacoecimorpha pronubana Hb. i 
Epichoristodes acerbella (Walk.) Diak.)  

MPRR 

24.  Predlog pravilnika o fitosanitarnim mjerama za 
sprječavanje unošenja, širenja i suzbijanje Gibberella 
circinata Nirenberg & O´Donnell  

MPRR 

25.  Predlog pravilnika o elektromagnetnoj kompatibilnosti  MIDT 
26.  Predlog pravilnika o radio opremi i telekomunikacionoj 

terminalnoj opremi  
MIDT 

 
KORIŠĆENE SKRAĆENICE 

MF Ministarstvo finansija 

MUP Ministarstvo unutrašnjih poslova  

MORT Ministarstvo održivog razvoja i turizma 

MPRR Ministarstvo proljoprivrede i ruralnog razvoja  

MVPEI  Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija  

MRSS Ministarstvo rada i socijalnog staranja 

MPS Ministarstvo prosvjete i sporta  

MZLJMP Ministarstvo za manjinska prava 

ME Ministarstvo ekonomije 

MZ Ministarstvo zdravlja 

MIDT Ministarstvo za informaciono društvo i telekomunikacije  

MP Ministarstvo pravde i ljudskih prava  

MN Ministarstvo nauke  

MO Ministarstvo odbrane 

MK Ministarstvo kulture 

MSP Ministarstvo saobraćaja i pomorstva  

SSP Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju 

EK Evropska komisija 

STO Svjetska trgovinska organizacija 

DEU Delegacija Evropske unije 

IPF Instrument za podršku infrastrukturnim projektima 

TAIEX Instrument za tehničku podršku i razmjenu informacija  

CDP Program za razvoj kapaciteta  

UNDP Razvojni program Ujedinjenih nacija 

IPARD IPA Program za poljoprivredu i ruralni razvoj 

OP Operativni program 

SCF Strateški okvir usklađenosti 

 
 
 




